

CUVÂNTUL LIBER

Devalorizări (II)

Ideea acestor reflecții este că devalorizarea, de parte de a se limita doar la leu, se propagă în zilele noastre și asupra unor valori consacrate, tradiționale. Ea se manifestă în cele mai diverse forme, de la simpla banalizare, până la sacrilegiu sau blasfemie. O cărnăție se cheamă „Decabal”. Alteia îi zice „Avram Iancu”. Un magazin universal se numește „Palia”. Câți dintre cei ce îi calcă pragul știu ce înseamnă Palia? Exemple tipice de banalizare, de tăvălire în derizoriul cotidian ale unor nume-simbol pentru spiritualitatea românească. Sunt însă exemple vechi, unele datând încă din „e-poca de aur”. Li se adaugă acum, o dată cu

mea și maimuțarește pe meșterii iconari. Fără complexe intrucât fără o elementară cultură, oamenii aceștia nici nu-și pun problema că zugrăvitul icoanelor e una dintre indeletnicirile sacre, supuse canoanelor, ale cărei reguli severe sunt cuprinse în tratate masive, statornicite prin veacuri de credință și de autentică fervoare mistică. Lucrând, un meșter iconar petrece întâi un răstimp de asceză în care se roagă să se învrednicească de harul divin. Iar când trece la lucrul propriu-zis, săvârșește un adevărat ritual specific, la care n-au acces decât inițiații. „Tu, Doamne Dumnezeu, Stăpâne a toate, luminează și îndreptează sufletul, inimă

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII ● Marți, 13 iunie 1995

8 PAGINI ● 150 LEI

Grijă pentru elevii premiați la olimpiadele naționale școlare

Vineri, la prânz, la Primăria municipiului Deva, a avut loc o festivitate emoționantă. Elevilor cu o prezență merituosă la faza națională a olimpiadelor școlare și concursurilor pe meserii le-au fost oferite, din partea Consiliului local, premii în bani și cărți, răsplată binemeritată pentru efortul depus, pentru prestigiul pe care l-au adus municipiului Deva, întregului județ prin rezultatele obținute.

Luând cuvântul în deschiderea întâlnirii, dl Virgil Boca, viceprimarul Deva, și-a exprimat bucuria și mândria pe care le trăiește reprezentanții Consiliului local, părinții și profesorii, întregul oraș pentru rezultatele dobândite de tineri în întrecerile naționale pe discipline de învățământ. „In intenția noastră de a-i premia am primit sprijinul a o serie de sponsori cărora le mulțumim”.

Elevii au fost felicitați cu căldură, pentru rezultatele lor, de către dl

ing. Ovidiu Hagea, primarul municipiului Deva. „An de an ne-ați obișnuit cu rezultate dintre cele mai frumoase. Rezultatele confirmă talentul, strădania, efortul cu totul aparte de care ați dat dovadă. Alături de dv. s-au aflat profesorii, maistrii, inginerii care v-au pregătit, dedicându-și întreaga energie muncii de performanță pe care acum ați dovedit-o. În numele Consiliului local vă oferim modeste premii vouă celor care ați dus faima orașului nostru”.

La întâlnire a participat dna prof. Ana Armășescu, inspector general adjuncț al Inspectoratului Școlar Județean.

Între elevii cu rezultatele cele mai bune la disciplinele teoretice s-au numărat: Răzvan Aciu (Liceul „Decabal”) — Premiul I; Liviu Aron, Cristian Loginescu, Călin Homoroadean, Olimpiu Stângă (L. MINEL BODEA

(Continuare în pag. a 2-a)

Au fost redeschise „Băile-Călan”

De câțiva ani, inima orașului Călan bate tot mai anemic. Gigantul industrial siderurgic, în care s-au investit sume uriașe și un volum de muncă impresionant și care asigură celei mai mari părți a locuitorilor de aici existența, și-a redus considerabil producția. Vizita premierului Nicolae Văcăroiu la S.C. „Sidermet” S.A. Călan și promisiunile făcute privind realizarea unui obiectiv de producere a fontei ductibile au reaprins speranța în inimile oamenilor din Călan. Să nădăjduim că vorba va deveni curând faptă.

Oricum, la Călan se mai produc și bucurii. cea mai recentă s-a petrecut, sâmbătă, 9 iunie 1995, într-o zi de vară autentică, prin redeschiderea băilor termale de aici. Un bărbat tânăr, curajos și întreprinzător — se numește Mihai Dan și este patronul firmei S.C. „Metalterm” S.R.L. Călan — a concesionat terenul pe care se mai aflau ceva urme ale așa-ziselor „Că-

lan-Băi”, ceea ce mai rămăsese din ceea ce a amenajat cândva fosta E.G.C.L. Călan —, a investit bani mulți și strădanii fizice considerabile, dând zonei față nouă, transformând-o într-o plăcută și odihnitoare bază turistică și de agrement. La această transformare și-au adus o contribuție meritorie Consiliul local și Consiliul județean.

Momentul inaugural s-a consumat deci sâmbătă trecută, într-un cadru agreabil, festiv dar și natural, în prezența unor oficialități locale și județene, a salariaților „Metalterm” (care au lucrat vreme de trei săptămâni „zi-lumină” pentru a pregăti totul în cele mai mici detalii) și a unor locuitori ai orașului. Evenimentul n-a trecut neobservat, firește, de ziariști din presa scrisă și audiovizuală.

După cuvântul de salut adresat celor prezenți de către domnul Mihai Dan — de acum patron și al acestei baze turistice și de agrement —, care i-a subliniat și principalele caracteristici și i-a înfățișat viitoarele coordonate —, au vorbit dl Mihai Negescu — primarul orașului Călan, care a declarat oficial deschiderea bazei, domnișoara Adriana Rusu — directorul Muzeului Cișvilizației Dacie și Romane, dr. Ioachim Oană — din partea Direcției sanitare județene. A fost oficiată o slujbă religioasă de sfințire a noului o-

DUMITRU GHEONEA, ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)

UNA PE ZI

Ceartă ultrascurtă:
— Mă!
— Ta!

CALENDAR

13 iunie
● Sf. Mc. Achilina;
● Sf. Trifilie, Ep. Lev.
cosiei din Cipru;

● Onomastică: Dalia;
● Soarele răsare la ora 5,31 și apune la 21,00;
● Au trecut 163 de zile din an; au rămas 202.

RADU CIOBANU



Olimpicii deveni zâmbese fericiți aparatului de fotografiat al reporterului. Foto: PAVEL LAZA

Ce-a mai fost...

● PLOI. Ploi torențiale, cu grindină de mari dimensiuni, au căzut în cursul săptămânii trecute, provocând inundații, stricăciuni, daune considerabile în vii, livezi și la unele culturi din câmp, în multe regiuni ale țării. Ploile din mai aduc mlaia, cele din iunie...

● LEGE. Camera Deputaților a adoptat Legea privind exercitarea profesiei de medic, înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Medicilor din România. Erau absolut necesare asemenea acte normative, într-un domeniu care asigură sănătatea, existența națiunii. Un pic mai bine pentru noi...

● FALIMENT. Societatea de asigurări „Mondragon”, care promova ideea că „nu promite o lume mai bună, ci o creează”, a ajuns, prin fals și înșelăciune în pragul falimentului. Patronul Ștefan Mandel și a-

colții săi încasau salarii lunare de multe milioane de lei, însă polițele clienților nu erau plătite cu lunile.

● ANIVERSARE. Partidul Național Liberal a împlinit și a sărbătorit 120 de ani de la înființare. Din păcate, acest important partid istoric acționează dezbinat, măcinat de orgolii și de interese mărunte. Iar

Retrospectivă

perspectiva unificării liberale nu se arată prea optimistă, prea aproape în timp. Păcat...

● NEGOCIERE. Conflictul între sindicatele din RENEL și guvern s-a încheiat, relativ calm, prin semnarea unui protocol, în care se prevede, între altele, că salariul mediu al RENEL-istilor va crește conform Ordonanței nr. 1 a guvernului, aplicându-se indicele de eficiență și iertându-li-se lor toate... demisiile. La

rândul lor, salariații din RENEL s-au angajat să nu mai pună în pericol sistemul energetic național.

● MOTIUNE. Grupurile parlamentare P.L. '93, P.D., P.S.D.R., P.A.G. și U.D.M.R. au prezentat în Camera Deputaților o motiune simplă, prin care solicită guvernului finalizarea negocierilor și încheierea, în cel mai scurt timp, a tratatelor bilaterale de bază cu toate statele vecine, iar președinției și guvernului li s-a cerut să definească urgent strategia națională de integrare a României în Uniunea Europeană.

● VIZITA. S-a aflat în vizită în țara noastră dl Federico Mayor, directorul general al UNESCO, împreună cu soția. Înaltul oaspete a avut întâlniri cu personalități marcante ale vieții noastre politice, a vizitat importante obiective turistice și culturale și a promis sprijin material consistent din partea UNESCO pentru restaurarea și ocrotirea acestora.

Ce s-a-ntâmplat...

BURSA AGRICOLĂ NAȚIONALĂ (IV)

Agencia bursieră — cerere, ofertă, tranzacții

Agencia bursieră „Cetate” Deva, specializată în intermediari bursiere, pentru produse agricole și alimentare, prin serviciile sale, vă asigură:

1. Rapiditate în identificarea unui partener de afaceri, facilitând trecerea de surplus de producție în regiunile deficitare ale țării și economisind timpul dumneavoastră.

2. Piețe continue, importante pentru strategia firmei dumneavoastră, deoarece aveți certitudinea că în fiecare moment puteți vinde sau cumpăra.

3. Preț de referință pentru produsele care vă interesează, rezultat din sinteza naturală a cererii și ofertei, stabilit prin licitație deschisă în ringul Bursei Agricole și de Mărfuri Generale Arad, prin relația cu Agencia Bursieră „Cetate” Deva.

4. Siguranță și confidențialitate în derularea tranzacțiilor comerciale.

5. Informații economice și comerciale privind oportunitatea tranzacțiilor dorite.

Vă rugăm să analizați interesele firmei dumneavoastră față de serviciile oferite și să ne contactați.

Adresa noastră: Deva, str. C.A. Roretii, nr. 2, tel. 054/621953.

În speranța unei colaborări benefice, vă dorim succes în afaceri.

Vă așteptăm!

Ing. MIHAELA SERB,
Agencia Bursieră „Cetate” Deva

IMPORTANT :

Pentru ca agenții economici de stat sau privați să poată primi de la Direcția Muncii câte 70 la sută din salariul minim pe economie (52 500 lei) pe lună pentru fiecare absolvent de studii superioare angajat pe durată nedeterminată este necesar ca, până la data de 30 iunie 1995, să încheie o convenție tip cu Direcția de Muncă și Protecție Socială a Județului Hunedoara, așa cum prevede Ordonanța nr. 32/1994 a Guvernului României.

De asemenea, pentru fiecare absolvent de liceu, școală postliceală, profesională, școli complementare și de ecenică, angajat pe durată nedeterminată, agenții economici de stat sau privați pot primi de la Direcția Muncii câte 60 la sută din salariul minim brut pe țară (respectiv 45 000 lei pe lună), pe durată de 9 luni de la angajare.

Pentru obținerea formularelor și încheierea convențiilor, agenții economici interesați se pot adresa Oficiului Forțe de Muncă și Șomaj — Biroul Județean de Mediere a Muncii, din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 12, iar pentru relații se pot adresa și telefonic la nr. 616151/int. 122 sau 611031/int. 122.

S.C. „SIGMA PLUS” S.R.L. DEVA

Autorizată de Ministerul Învățământului.
Organizează:

ÎN DEVA:

- cursuri de operatori calculatoare.
- contabilitate asistată de calculator

ÎN HUNEDOARA:

- cursuri de contabilitate

Informații și înscrieri la sediul firmei din Deva, str. M. Eminescu, nr. 2, telefon 612661. Se asigură diplome. (372)

S.C. GENERAL SIMPREST S.A. SIMERIA

Anunță

CONCURS

Pentru ocuparea postului de jurist în data de 27 iunie 1995, ora 10, la sediul societății din Simeria, str. 1 Decembrie, bl. 103, parter.

Relații suplimentare la telefon 660935 sau la sediul unității. (371)

GRUPUL ȘCOLAR INDUSTRIAL ENERGETIC DEVA

Str. Minerului, nr. 28, telefoane: 620913, 621638, anunță următorul

PROIECT PLAN DE ȘCOLARIZARE pentru anul școlar 1995—1996.

LICEU CURS DE ZI

SECȚIA REAL:

— Profilul matematică-fizică. 1 clasă — 30 locuri.

— Profilul energetic. Meseria: electrician stații și rețele electrice. 1 clasă — 30 locuri.

— Meseria: mecanoenergetic centrale termoelectrice 1 clasă — 30 locuri.

— Profilul electrotehnică și electronică — meseria: electrician montator, întreținere și reparații instalații și echipamente de automatizare. 1 clasă — 30 locuri.

LICEUL SERAL.

Clasa a XI-a cu absolvenți de școală profesională de 3 ani (după 8 clase). 1 clasă — 30 locuri.

ȘCOALA PROFESIONALĂ.

— Profilul energetic. Meseria: electrician întreținere și reparații centrale, stații și rețele electrice — 15 locuri cu contract FRE Deva.

— Meseria: mecanic întreținere și reparații turbine cu aburi și gaze — 20 locuri cu contract FE Mintia.

— Meseria: electrician întreținere și reparații centrale, stații și rețele electrice — 1 clasă — 30 locuri — de la buget.

— Profilul construcții de mașini. Meseria: mecanic motoare cu ardere internă. 1 clasă — 30 locuri — de la buget.

— Meseria: sudor — 1 clasă — 30 locuri — de la buget. (4009)

CURSUL VALUTAR

13 Iunie 1995

- 1 dolar SUA — 1952 lei
- 1 marcă germană — 1393 lei
- 100 yeni japonezi — 2302 lei
- 1 lire sterlină — 3111 lei
- 1 franc elvețian — 1685 lei
- 1 franc francez — 396 lei
- 100 lire italiene — 119 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

MODFX

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

IMBRĂCĂMINTE BALOTATA
IMPORT VEST

vă oferă:

- IMBRĂCĂMINTE SORTATA — ofertă bogată în sortimente de sezon
- IMBRĂCĂMINTE NESORTATA — colectare originală în pungi între 5-15 kg — cantitatea minimă de vânzare 100 kg.
- IMBRĂCĂMINTE NOUĂ DIN CHINA — treninguri și bluze din bumbac — bluze mătase.

La prețuri accesibile.

NOU! NOU! NOU!

Prețuri foarte avantajoase la cantități mari: — peste 5 tone — 3000 lei + TVA/kg.

Adresa birourilor: Cluj-N., str. Iuliu Maniu, nr. 6. Telefon/Fax: 064 — 193493, 194030 uni-vineri: 8—16).

Orar depozit: satul Vlaha, între luni-sâmbătă, 9—16.

TOMBOLA

KANIZSA

DREHER



TALON DE PARTICIPARE

Numele și prenumele:.....
Adresa:.....
Telefon:.....
Berea preferată:.....

S.C. BERE KANIZSA S.R.L. Satu Mare

B-dul Tralan 5/51 tel.: 061-711381, -737013 fax 064-190998

Centrul de distribuție Deva,
str. 22 Decembrie, nr. 257

(S.C. „Polidava” S.A.), Tel. 621750



ALEGEȚI ȘI CÎȘTIGAȚI!

S.C. BERE KANIZSA S.R.L. SATU MARE, TEL.: 061-711381; 061-737013;
FAX: 064-190998 CENTRUL DE DISTRIBUIRE: GARA MARE, TEL. 737780

Introduceți în plic 5 etichete din sortimentele de mai sus împreună cu talonul de participare.

